



Crna Gora
SAVJET AGENCIJE ZA ELEKTRONSKE MEDIJE

Broj: 01 – 179

Podgorica, 20.02.2013.godine

Na osnovu člana 14 Zakona o elektronskim medijima („Sl.list CG”, br. 46/10, 40/11, 53/11 i 6/13) i čl. 22, 23, 24 i 26 Pravilnika o programskim standardima u elektronskim medijima („Sl. list CG”, br. 35/11), Savjet Agencije za elektronske medije je, na sjednici održanoj 19.02.2013.g., donio

ODLUKU

1. Privrednom društvu **„Pink M Company” d.o.o.** iz Podgorice, emiteru **TV programa „Pink M”** nalaže se izmještanje programskog sadržaja **„Preljubnici” u granični period od 00 do 06**, uz emitovanje:
 - a. pisanog i zvučnog upozorenja neposredno prije početka emisije, u vidu telopa sa tekstom sljedeće sadržine: **„Program koji slijedi nije primjeren za maloljetnike mlađe od 18 godina”**, uz istovremeno čitanje od strane spikera;
 - b. grafičke oznake **18**, koja je jasno vidljiva i koja se emituje u gornjem uglu ekrana, nasuprot uobičajenom mjestu identifikacionog znaka medija, tokom cijelog trajanja označenog programskog sadržaja.
2. Emiteru iz tačke 1 ove odluke, nalaže se izmještanje programskog sadržaja **„Ami G show” u period od 22 do 06**, uz emitovanje:
 - a. pisanog i zvučnog upozorenja neposredno prije početka emisije, u vidu telopa sa tekstom sljedeće sadržine: **„Program koji slijedi nije primjeren za maloljetnike mlađe od 16 godina”**, uz istovremeno čitanje od strane spikera;
 - b. grafičke oznake **16**, koja je jasno vidljiva i koja se emituje u gornjem uglu ekrana, nasuprot uobičajenom mjestu identifikacionog znaka medija, tokom cijelog trajanja označenog programskog sadržaja.
3. Protiv ove odluke može se pokrenuti upravni spor pred Upravnim sudom Crne Gore.
4. Ovu odluku objaviti na veb sajtu Agencije za elektronske medije www.ardcg.org.
5. Ova odluka stupa na snagu danom donošenja.

O b r a z l o ž e n j e

Savjet Agencije za elektronske medije je, na sjednici održanoj 20.02.2013.godine, razmatrao da li je emitovanjem programskih sadržaja **„Preljubnici”** i **„Ami G Show”**, došlo do kršenja programskih standarda od strane privrednog društva **„Pink M Company” d.o.o.** iz Podgorice, emitera TV programa **„Pink M”**.

Savjet Agencije je konstatovao da su ovi sadržaji bili i ranije analizirani od strane Agencije.

Povodom emisije **„AmiG Show”**, emitovane dana 28.10.2012. god., u terminu od 19:49:32 do 21:15:36 sati konstatovano je da se radi o emisiji zabavnog karaktera, koncipiranoj kao **„night show”**, kolažnog tipa, sa smjenom gostiju u studiju i publikom u studiju, pri čemu su razgovori o intimnim temama, na lascivan način, povremen segment. Emisija se periodično prekida muzičkim spotovima i koncipirana je kao zabavna emisija lakih i nepretencioznih sadržaja. Gosti emisije su najčešće iz svijeta show biznisa (muzičari, glumci, sportisti i sl.), koji sa voditeljem razgovaraju o temama iz privatnog i profesionalnog života, kao i o ostalim temama za koje smatraju da bi mogle biti zabavne gledalištu. Povodom emisije koja je predmet prigovora konstatovano je da su gosti bili Slavko Vraneš košarkaš, Suzana Mančić pjevačica i glumica i Peđa Vučković, fotograf Red Bull extreme tima, koji je prisustvovao skoku Feliksa Baumgartnera **„sa ivice svemira”**. Sam prigovor se odnosio na sadržaje iz razgovora sa Suzanom Mančić. Povod za njeno gostovanje je bila autobiografska knjiga. Kao što je vrlo često u posljednje vrijeme, aktualnosti i detalji iz privatnog života javnih ličnosti iz svijeta šou biznisa (tzv. **„selebritija”**), uz manje ili više lascivnosti, provokacije, neukusa, površnosti - redovan su sadržaj takvih publikacija. One su vrlo često predmet pažnje različitih medija u čijim programskim orijentacijama je zabava visoko zastupljen žanr. Po pravilu, riječ je o sadržajima skromnih estetskih, intelektualnih i ostalih ambicija vezanih za profesionalne standarde kvaliteta, a teme i manir jeftine zabave široko su prisutni u svim vrstama medija (štampa, elektronski mediji, elektronske publikacije...).

Imajući u vidu reakcije javnosti povodom predmetne emisije, u periodu od novembra 2012. godine do sredine februara 2013. godine, Agencija je pažnju usmjerila na ovaj programski sadržaj kako bi se utvrdila opravdanost zahtjeva za označavanje oznakom 16 i izmještanje ovog sadržaja nakon 22 sata. Na osnovu analize emitovanih emisija utvrđeno je da pojedine emisije uključuju upotrebu neprimjerenog jezika, u formi uvredljivih sadržaja i vulgarnih izraza apsolutno nepodesnih za emitovanje u periodu kada su dostupni mlađim gledaocima i gledanju TV u krugu porodice. Kao konkretan primjer takve ocjene navedena je i emisija emitovana 17.02.2013. godine u terminu od 19:51:21 do 20:57:26. U epizodi posvećenoj Danu zaljubljenih, voditelj Ognjen Amidžić, tačnije njegov alter-ego Oskar, ugostio je starletu Soraju Vučelić, bosanskohercegovačkog pop pjevača Deen-a koji se pojavio u pratnji kolegice Verene, kao i stilistu Ašoka Murtija. Pjevaču Deen-u, pored ostalog, upućenoko je pitanje koje je glasilo: „Gospodine Deen, da li ste Vi gej”? Gost odgovorio: ”Pa, evo, ja imam jednu ideju. Ti sada moraš doći i, onako, francuski me poljubiti, a u međuvremenu me moraš maznuti za međunožje i ako osjetiš neku reakciju - onda jesam, a ako ne osjetiš reakciju - onda nisam”.

Što se tiče programskog sadržaja „Preljubnici”, Savjet Agencije je konstatovao da je, u novembru 2012. godine, Sektor za monitoring Agencije za elektronske medije izvršio uvid u snimke nekoliko emisija emitovanih u prethodnom periodu. Na osnovu toga konstatovano je da se radi o formatu koji po svi obilježjima izgleda kao rialiti, gotovo poludokumentarni sadržaj, čije su ambicije da prikaže „nevjerovatna suočavanja i čudne rasplete ljubavnih priča”. Analizom posmatranih epizoda, tafa je konstatovano da se radi o reemitovanom sadržaju koji izvorno emituje TV stanica „Pink” iz Srbije i kojem je Savjet Republičke radiodifuzne agencije Srbije naložio da emisiju „Preljubnici”, „prije početka emitovanja i na njegovom kraju jasno označi kao igrani program, kako javnost ne bi bila u zabludi da je reč o dokumentarnom programu i u celosti prekrije signalom sve psovke i uvredljiv govor”. Savjet RRA je takođe naložio emiteru „TV Pink” da pomenutu emisiju „jasno označi kao program koji nije prikladan za mlađe od 16 godina, a da u slučajevima kada sadržaj emisije nije prikladan za mlađe od 18 godina, emisiju emituje nakon ponoći.”

Kako je „TV Pink” postupio po ovim nalogima, to se i emitovanje sadržaja koji su reemitovani u okviru „TV Pink M” moglo smatrati usaglašenim sa standardima koji veže u Crnoj Gori.

Ipak, pokazalo se da u narednom periodu sve pomenute mjere zaštite djece i omladine od neprimjerenih sadržaja, nijesu bile dovoljne. Osnovni sadržaj emisije ostao je isti, uz učestalo emitovanje manje ili više detaljnih scena seksualnih aktivnosti i povremenog nasilja što je periodično izazivalo negativne reakcije gledalaca, a u poslednje vrijeme i najšire javnosti u Crnoj Gori. Na osnovu analize emitovanih emisija može se konstatovati da pritužbe nijesu bez osnova, da pojedine emisije uključuju detaljne prikaze seksualnih aktivnosti i scena eksplicitnog seksa, kao i ukupne sadržaje koji su izrazito nepodesni za emitovanje izvan graničnog perioda. Kao jedan od brojnih primjera može poslužiti scena iz epizode emitovane 13. februara 2013. godine, kada je emitovana scena eksplicitnog seksa apsolutno suprotna svim standardima emitovanja izvan graničnog perioda.

Savjet Agencije je konstatovao da je emiter, pored ostaloga, u brojnim slučajevima propustio da ovakve sadržaje jasno označi vizuelnim simbolom tokom čitavog trajanja i emituje ih u vrijeme i na način za koji je najmanje vjerovatno da će ga maloljetnici u uobičajenim okolnostima čuti ili vidjeti. Saglasno tome, Savjet Agencije je utvrdio da bi, u cilju adekvatne primjene standarda vezanih za zaštitu maloljetnika od sadržaja koji bi mogli ugroziti moralni, mentalni, intelektualni, emotivni i socijalni razvoj maloljetnika, bilo opravdano da se emiteru utvrdi obaveza isključivog emitovanja sadržaja „AmiG Show” u periodu od 22,00 do 06,00 časova i sadržaja „Preljubnici” u periodu od 00,00 do 06,00 časova.

Imajući u vidu navedeno Savjet Agencije, je saglasno nadležnostima propisanim Zakonom o elektronskim medijima i Pravilniku o programskim standardima u elektronskim medijima odlučio kao u tačkama 1 i 2 ove odluke.

Ova odluka stupa na snagu danom donošenja i objaviće se na web sajtu Agencije za elektronske medije www.ardcg.org.

Protiv ove odluke može se pokrenuti upravni spor pred Upravnim sudom Crne Gore.

Predsjednik
Savjeta Agencije za elektronske medije
Ranko Vujović



Dostavljeno:

- Privredno društvo "Pink M Company" d.o.o.
- Savjet Agencije za elektronske medije
- Sektor za monitoring
- Sektor za pravne i ekonomske poslove
- Arhiva